

展现公安担当 提升服务能力

——阿拉善左旗公安局护航全旗经济高质量发展工作掠影

法治是最好的营商环境。今年以来,阿拉善盟阿拉善左旗公安局以坚持服务发展大局的理念,立足公安职能,综合运用防范、打击、整治、管理、服务等多种手段,努力为企业发展营造安全稳定的社会环境、公平公正的法治环境、高效便捷的服务环境,为全旗经济社会高质量发展保驾护航。

筑牢安全基石 护航企业发展

近期,阿左旗公安局额鲁特路派出所组织民警深入辖区企业开展安全生产宣传活动,进一步提升企业员工的法律和安全防范意识,助力企业高质量发展。活动中,民警详细了解企业内部安全保卫及管理情况,并与企业工作人员就日常安全监管的难点、盲区进行了深入交流和讨论,积极收集企业对于公安工作的意见和建议。利用集中宣讲、以案说法、答疑解惑等方式,面对面向企业经营者普及安全常识以及相关法律法规,满足不同企业的多样化普法需求。

求。

围绕涉企警情、案件类型和企业周边多发性问题,额鲁特路派出所持续加强重点项目及企业周边巡逻防控,加大企业及周边突出治安问题排查整治力度,坚持露头就打,打早打小,对企业及周边治安复杂区域部位开展专项治理。同时,在强化重点企业周边巡逻防控的基础上,该所优化周边视频监控布点,形成全覆盖的巡逻防控网,切实提高企业安全感。

优化服务举措 提升服务效能

阿左旗公安局进一步落实“放管服”改革工作,提升公安政务“就近办、便捷办”的服务水平,确保让信息多跑路、群众少跑腿,节约了群众的办事时间和成本。同时,无论是在窗口办理还是在网上办理,都能高速、便捷地为群众提供服务。

近日,额鲁特路派出所民警接到某公司负责人关于如何为公司员工申请无犯罪记录证明的业务咨询。民警告知,通过微信

“阿拉善盟24小时警局”,即可在第一时间获取阿拉善盟户籍务工人员的电子版无犯罪记录证明,可不到派出所实地申请。该公司员工根据民警提供的操作流程视频,提交了无犯罪记录证明申请。在民警的远程指导下,办事群众在短时间内便收到了电子版的无犯罪记录证明。通过不断深化“一窗通办”,优化利民便企举措,开通助企“绿色通道”等服务,该局用最贴心、最细心、最暖心的服务,赢得了企业和群众对公安工作的一致好评。

简化审批流程 助力企业发展

为进一步落实优化营商环境政策,为企业提供更精准、便利化服务,阿左旗公安局在民用爆炸物品许可方面,精简审批环节,提前预约、随到随办,提高工作效率,为全旗经济高质量发展保驾护航。

以往企业在办理民用爆炸物品购买许可证、民用爆炸物品运输许可证过程中,要分别到矿山所在地派出所和公安局

办理相关审批手续,来回奔波,费时费力。2020年,公安机关推出“爆平安”APP,企业只需登录网站填报相关表格,公安机关进行线上审批,同时将办理时限由5个工作日缩短到1个工作日,真正做到“让信息多跑路、企业少跑腿”。2023年,该局共核发民用爆炸物品购买许可证460份,民用爆炸物品运输许可证472份,剧毒化学品准购证80份。

在特种行业许可方面,阿左旗公安局落实“缩时限”“减材料”工作举措,将旅馆业、公章刻制业特种行业行政许可分别从原来的10个工作日和3个工作日全部缩减至1个工作日,用“缩”和“减”,来增强人民群众的获得感和满意度。针对申办特种行业行政许可的企业,只要材料齐全、真实,符合法定受理条件的,公安政务服务窗口民警对申报材料审查合格后,当场核发《特种行业许可证》,为企业群众打造更加公平高效的审批环境,确保群众和企业办事阳光透明。

(刘志强)

营造安全环境 全程护航高考



呼伦贝尔讯 高考期间,呼伦贝尔市公安局交管支队全程护航,提供优质高效的保障服务,确保高考安全顺利进行。

高考期间,该支队城区大队在每个考点及周边主要路段,设立“摩托铁骑”护考小分队,负责考点周边的交通疏导及秩序管理,遇突发情况、学生求助时,快速、机动处置,开辟“绿色通道”,最大限度为高考提供服务保障。对高考公务用车和接送考生车辆发生的轻微交通违法行为,在教育警告后及时放行;对严重违法的,在不影响考试前提下,妥善处理。

城区大队针对今年高考考试时间节点及增设考场,加强勤务部署,将警力全部摆上街面、压向一线。提前到各考点排查交通安全隐患,清理乱停乱放车辆,维护周边道路交通秩序。在各考点门前安排固定警力,负责考点门前道路考试前后的人员和车辆疏导工作,在各考点周边道路开辟临时停车位,设置“禁止鸣笛”标识。针对高考车辆行驶路线全部优化信号配时,并在考区的主要路口设置4个事故警组,一旦发生交通事故,以最快的速度到达事故现场及时定责,恢复交通秩序。(白莹)

全力以赴保畅通 筑牢安全“防护网”

阿拉善讯 近日,阿拉善盟高新技术产业开发区出现强降雨天气,为确保道路交通安全畅通,高新区公安分局全警出动,全力以赴保畅通、护安全,筑牢辖区安全“防护网”。

高新区公安分局迅速启动应急预案,全面加强气象、交通、市政等部门的联动协作,健全突发事件应急响应、信息发布等机制,及早掌握汛情、险情,确保第一时间发布预警通报,第一时间启动应急预案,保障广大居民安全出行。严格执行领导带班和24小时值班备勤制度,分局领导深入一线靠前指挥,实时调度警力,全力确保辖区道路安全、畅通、有序。

高新区公安分局启动雨天勤务模式,采取区域巡逻和交替巡逻相结合方式,加大路面巡逻检查和疏导排堵力度,实时掌控路面情况,加大低洼路段、长坡路及弯道等重点路段的巡逻频次密度,严防重特大交通事故发生,并根据路况实行分级交通管控,针

对重点路段、区域、点位强化交通疏导,在积水严重路段提醒过往车辆减速慢行、绕道通行、保持车距。

高新区公安分局积极组织警力围绕事故多发、违法突出的重点路口路段,紧盯急弯陡坡、邻水临崖、平交路口、桥梁、涵洞等危险路段,开展拉网式排查,列出隐患清单,函告相关职能部门,督促及时治理隐患。组织民辅警入户走访,对辖区的危房、老旧房屋进行全面排查,严格按照“不漏户、不漏房”的工作原则,对存在安全隐患的房屋,劝说住户做好安全防范。

高新区公安分局通过警灯警示、喊话提醒等方式对过往车辆开展安全劝导,提醒驾驶人降低车速、减速慢行,引导群众合理规划出行路线。同时,借助微信公众号等新媒体平台及时发布雨天行车注意事项,辖区实时路况、气象信息,提高广大驾驶人雨天出行的安全意识。

(侍晓雪)

宁城县公安局

多元解纷绘就平安好“枫警”

赤峰市宁城县公安局坚持以人民为中心,树立“大抓基层、大抓基础”工作导向,优化基层社会治理模式,深入践行新时代“枫桥经验”,多元高效排查化解矛盾纠纷,着力提升辖区群众安全感、满意度。今年以来,该局共排查化解各类矛盾纠纷954起,化解946起,移交7起,未化解1起,化解率达到99.2%,其中,主动上门化解矛盾纠纷386起,集中化解各类矛盾纠纷106起,解决群众关心问题8件,开展“村民说事”26次。

多措并举 拓展风险隐患排查广度

“对各个领域、行业、环节都要认真梳理,创新工作方式方法,精准化解各类风险隐患。”5月22日,宁城县副县长白音在汐子派出所督导检查过程中说,“一定要拓展信息收集的广度,瞄准调处纠纷的基点。”宁城县公安局基层派出所组织社区民警定期深入辖区入户走访,及时获取引发矛盾纠纷的苗头性、倾向性预警信息和线索;健全常态化巡逻机制,组织警力采用车巡、步巡相结合方式,加大对监控盲区 and 夜间巡逻的力度和密度,提高社会面管控能力;发动群防群治力量,积极成立平安类社会组织,全面收集社会不稳定动态,确保各类矛盾纠纷第一时间掌握、及时妥善处置。吸收各类行业从业人员300余人成立义警队,开展法治宣传、巡逻防控等活动。义警队自成立以来,参与社会面巡逻防控2200余人次,发现报告治安隐患86余处,排查调处矛盾纠纷28起,救助服务群众10人。

多方联动 强化矛盾纠纷化解力度

该局积极推进辖区基层公安派出所和司法所“三个融合”共防共建共治机制,不断完善两所“三项协作”业务。依托“两所”联动例会制度,对排查出的矛盾纠纷隐患划分层次,有效分类,确定等级,有针对性采取防控措施。对需要行政调解和人民调解的民间纠纷,分流互助,形成合力。建立矛盾纠纷隐患排查化解台账,对隐患实行“动态清零”管理。切实将矛盾纠纷和各类隐患化解在基层,化解在萌芽状态。“两所联调”极大地提高了矛盾纠纷调解工作的效

率。”忙农派出所教导员邹燕青在处理一起地邻纠纷时深有感触。5月6日,忙农派出所接到刘某报警称,在忙农镇南湾子耕地处与地邻卜某发生争执。民警赶赴现场了解到,刘某认为卜某在耕作过程中挤占了自己的土地,导致自己的耕地面积减少,双方因此产生激烈争执。随后,派出所启用两所矛盾纠纷排查化解协作机制,联合镇司法所对该起纠纷进行调解,在与双方进行沟通的基础上,通过实地测量并依据土地台账核对确定双方地界。最终,双方就此事达成和解,极大提高了调解的效率。天义镇铁西派出所在此基础上还积极创建“4+2+N”工作机制,即由4名派出所警长、2名司法所专职调解员、N名特邀律师三方组成调解团队,对接处警、社区民警排查出的矛盾纠纷进行调处,充分发挥了多元联动调解的作用。

多元调解 提高矛盾纠纷化解效率

该局深化“枫桥式公安派出所”创建,创新探索多元调解机制。小城县派出所充分利用群防群治力量,会同司法所召集法律顾问、司法调解员、村干部和群众一起搭建“村民说事”平台,将人民调解、行政调解、司法调解三种方式充分衔接、高效运作,实现“小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交”,切实把矛盾纠纷化解在基层、消除在萌芽状态。“这是大家伙的水,凭什么不让我用!”前不久,小城县镇村民高某因为浇灌与村民发生纠纷。原来,高某和张某各有一片果树地,因雨后河套涨水,张某先在河套挖渠引水对自家果树地进行灌溉,下游地段的高某为争夺水源与之发生激烈争执,民警到达现场后双方仍僵持不下。为避免双方发生正面冲突,民警首先采用背对背的方式逐一与双方对话,缓和双方当事人情绪。同时联系村干部及德高望重的村民及时介入,抓住时机,阐明道理,提出解决方案。经过3个小时的调解,双方终于作出让步,张某同意将一部分水源让给高某,以确保她家的果树能够得到足够的浇灌。而高某也同意先让张某浇灌,只希望合理利用水源和分配浇灌时间。至此,小城县派出所通过“村民说事”平台高效化解了一起纠纷。

(张洋 雷明阳)